

## Святейший Патриарх Кирилл принял делегацию Коптской Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 03.02.2026.** 1 февраля 2026 года, по окончании праздничной Божественной литургии, в Тронном зале кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с делегацией Коптской Церкви, прибывшей в Россию для участия в XXXIV Международных Рождественских образовательных чтениях и торжествах в честь 17-й годовщины интронизации Его Святейшества.

В составе делегации: епископ Даниил, постоянный член Священного Синода Коптской Церкви, председатель Патриаршей комиссии по делам монастырей и монашества; игуменья Василия, настоятельница обители Пресвятой Богородицы в Зувейле (Старый Каир); иеромонах Дауд эль-Антони, представитель Коптской Церкви в России; иеромонах Агафон анба-Паула, насельник монастыря преподобного Павла Фивейского; монахиня Анастасия, насельница обители Пресвятой Богородицы в Зувейле; доктор Антон Милад, Патриарший советник.

В числе участников со стороны Московского Патриархата были: митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, сопредседатель Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью; иеромонах Стефан (Игумнов), секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям; игуменья Иулиания (Каледа), настоятельница Зачатьевского ставропигиального женского монастыря; диакон Александр Черепенин, сотрудник ОВЦС.

На встрече также присутствовали настоятель Вознесенской Давидовой пустыни игумен Сергей (Куксов), настоятельница Марфо-Мариинской обители милосердия игуменья Елисавета (Позднякова) и студенты из Коптской Церкви, в настоящее время обучающиеся в русских духовных школах – иеродиакон Максим эль-Амба Паула, иеродиакон Византий анба-Бишой (Смоленская духовная семинария) и монах Зеус эль-Макари (Московская духовная академия).

Тепло приветствовав делегацию из Египта, Святейший Патриарх Кирилл отметил, что очень рад видеть представителей Коптской Церкви на торжествах в Храме Христа Спасителя в день, когда Русская Православная Церковь впервые совершает память Собора преподобных отцов – родоначальников монашества и всех святых, в земле Египетской просиявших (празднование установлено решением Священного Синода от 30 октября 2025 года).

«Благодарю вас, дорогие мои. Очень близки отношения Русской Православной Церкви и Коптской Церкви. У нас много общего с точки зрения отношения к монашеской жизни, к теме аскетизма. По духу, по церковной дисциплине, в том числе по постам, вы очень близки нам. Нужно быть уж слишком схоластическим богословом, чтобы найти различия между нами. Но, к сожалению, разделение было утверждено. Поэтому нужно молитвой и взаимным общением стремиться к тому, чтобы преодолеть его. Очень ценим вашу аскетическую практику, то, как живут ваши монахи, и как вы воспитываете свой народ. Прошу ваших молитв у египетских святых», – сказал, в частности, Его Святейшество.

Святейший Патриарх Кирилл также с удовлетворением подчеркнул плодотворное взаимопольное сотрудничество, осуществляемое в рамках деятельности Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью, и выразил надежду на дальнейшее упрочение многовековых добрых отношений, связывающих православную Россию с христианами Египта: «Будем молиться и трудиться для того, чтобы эти добрые отношения развивались, хотя пока, к сожалению, не по вашей и не по нашей воле мы не имеем возможности вместе совершать Святую Евхаристию. Но будем надеяться, что общими усилиями и молитвами – преподобных отцов Египетских в том числе – будут преодолены эти разделения, источником которых ни вы, ни мы не являемся».

В ответном слове глава египетской делегации поблагодарил Святейшего Патриарха за оказанное гостеприимство, передал сердечные поздравления с 17-летием интронизации и благопожелания Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II, а также заверения Его Святейшества в неизменной братской поддержке Предстоятеля Русской Православной Церкви и вверенной ему Богом паствы.

«В течение многих лет Вы благоуспешно управляете Русской Православной Церковью, ведя народ Божий ко спасению, и делаете это с присущими Вам любовью и Патриаршей мудростью. Видим, как Святой Дух почивает в Вашем сердце и путеводительствует Вас для того, чтобы собирать нас всех вместе во Христовой любви. Желаем Вам, чтобы Вы многая лета жили в радости, благоденствии и под сенью благодати Божией. Благодарим за то, что в вашей Церкви был установлен праздник всех египетских святых. Потому что наши святые – это ваши святые. Молитесь за нас, за нашу Церковь. Мы очень рады оказаться первой делегацией из братских Церквей, которая приветствует Ваше Святейшество в год, когда Вы отмечаете Ваше 80-летие», – отметил епископ Даниил.

В завершение встречи члены делегации исполнили Патриаршее многолетие по чину Коптской Церкви.

Ранее в этот же день коптская делегация присутствовала на Божественной литургии в Храме Христа Спасителя и приняла участие в состоявшемся по окончании богослужения торжественном приеме в честь 17-й годовщины интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93988/>